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CONHECIMENTO GERAL 

Leia o texto a seguir e responda às questões 

de 1 a 20: 

 

Mercado de trabalho em crise: como se 

tornar um profissional mais competitivo? 

 

Por Brasil Econômico | 03/03/2017 

 
Segundo projeções, desemprego atingirá 

mais 1,2 milhão de pessoas ao fim de 2017 no 

Brasil; para especialista, ações podem ajudar a 

manter cargo 

Com um mercado de trabalho cada vez 

mais acirrado, quem já está empregado se 

esforça para garantir que tudo permaneça como 

está. Para o CEO da Thomas Case & 

Advogados, Norberto Chadad, podemos adotar 

algumas medidas para nos tornarmos 

profissionais mais competitivos. Segundo ele, 

algumas atitudes podem ser "essenciais para a 

manutenção de seu emprego e, ao mesmo 

tempo, faz o profissional competitivo no caso de 

participação em algum processo seletivo". 

 

1) Mantenha-se atualizado 

 

Ficar em dia com as novas ferramentas 

em gestão de negócios e planejamento chega a 

ser um paradoxo, pois a própria crise faz os 

profissionais terem pouco tempo disponível por 

conta do excesso de trabalho. Como 

consequência, são obrigados a agir com 

soluções sem nenhuma organização prévia. "É 

preciso bom senso, manter-se atualizado e 

conseguir resultados com as novas ferramentas", 

explica Chadad, ao lembrar que o segredo não 

está apenas em fazer o trabalho diário que é 

pedido, mas analisar exeplos [sic] e dados que 

possam ajudar a dar propostas interessantes à 

empresa. 

 

2) Busque as ferramentas apropriadas  

É preciso avaliar as ferramentas que 

melhor se identificam com os negócios da 

empresa que você trabalha ou pretende 

trabalhar. O objetivo é simplificar a rotina do local 

tornando as atividades diárias mais ágeis, ao 

mesmo tempo em que erros são evitados e os 

custos com infraestrutura são reduzidos.  

 

3) Visão moderna 

Segundo Chadad, a burocracia pode 

atrapalhar a fluidez das atividades de uma 

empresa. O profissional que consegue simplicar 

[sic] este fluxo pode se destacar. Para isso, é 

necessário estar aberto para inovações que 

possam romper com hábitos da empresa. "O fato 

da política da empresa e da metodologia nos 

departamentos sempre terem dado certo não 

significa que não se possa inovar nas estratégias 

para minimizar custos e potencializar os 

benefícios", explica. 

 

4) Fomente a criatividade 

Sempre que algo novo vier à sua mente, 

avalie a ideia com carinho, pois pode ser útil para 

o seu trabalho. Chadad lembra que incertezas 

estão presentes em todo momento de crise e 

afirma que devemos lidar com elas. "Tire proveito 

da crise para crescer profissionalmente. Seja um 

bom observador, procure conhecer bem os seus 

parceiros, e analise, em caso de corte de 

pessoal, qual o perfil dos que foram demitidos".  

 

5) Adquira novas competências 

Chadad recomenda a [sic] três aquisições 

importantes para manter a competitividade no 

mercado de trabalho. "A primeira é dedicar algum 

tempo no comportamento que envolve a 

Inteligência Emocional", explica. Segundo ele, é 

importante dedicar um tempo ao 

autoconhecimento e planejamento pessoal. 

Em seguida, o consultor indica o 

aprendizado de novos idiomas, "seja para fazer 

algum intercâmbio ou para usar no seu atual 

trabalho". Por fim, procure conhecimentos 

técnicos, como softwares de gestão empresarial, 

por exemplo. "O domínio dessas ferramentas 
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pode tornar seu trabalho ou seu currículo 

eficiente, tornando-o um profissional mais 

versátil e competitivo". 

 

Fonte: Brasil Econômico. Disponível em: < 

http://economia.ig.com.br/2017-03-03/mercado-

trabalho.html. 

1- No item “4) Fomente a criatividade” a 

palavra ‘fomente’ pode ser entendida 

como: 

A. Estimule. 

B. Aprecie. 

C. Respeite. 

D. Entenda. 

E. Crie. 

 

2- Em várias partes do texto, há frases que 

são destacadas com o uso de aspas (“). 

Considerando isso, pode-se afirmar que: 

A. As aspas chamam a atenção do leitor 

para as frases as quais são utilizadas. 

B. As aspas são sinais de pontuação. 

C. As aspas identificam a ideia de alguém. 

D. As aspas são sinais de pontuação, 

destacando trechos do texto em que são 

apresentadas ideias/falas de outras 

pessoas/entrevistados. 

E. As aspas não fazem parte da Norma 

Culta da Língua Portuguesa. 

 

3- Na frase: “Com um mercado de trabalho 

cada vez mais acirrado, quem já está 

empregado se esforça para garantir que 

tudo permaneça como está.”, as palavras 

‘de’ e ‘garantir’ são, respectivamente: 

A. Pronome e Verbo. 

B. Dois verbos. 

C. Verbo e Preposição. 

D. Preposição e Verbo.  

E. Duas preposições. 

 

4- Na frase: "O fato da política da empresa 

e da metodologia nos departamentos 

sempre terem dado certo não significa 

que não se possa inovar nas estratégias 

para minimizar custos e potencializar os 

benefícios [...]”, a palavra ‘minimizar’ 

pode ser entendida como: 

A. Reduzir. 

B. Acrescentar.  

C. Aperfeiçoar. 

D. Implementar. 

E. Aumentar.  

 

5- A palavra ‘acirrado’ utilizada no segundo 

parágrafo do texto pode ser substituída 

por:  

A. Competitivo ou Exigente. 

B. Frágil. 

C. Inovador ou Tecnológico. 

D. Formal ou Tradicional. 

E. Indiferente. 

 

6- A frase "Tire proveito da crise para 

crescer profissionalmente.”, pode ser 

interpretada como: 

A. A crise não ajuda no crescimento 

profissional. 

B. Só se torna um bom profissional sem 

nenhum tipo de crise. 

C. O crescimento profissional depende, 

exclusivamente, da crise. 

D. Em momentos de crise deve-se criar 

estratégias para superá-las e se desenvolver 

profissionalmente. 

E. Crise e crescimento profissional não são 

compatíveis.   

 

7- O item ‘3) Visão moderna’ pode ser 

interpretado como: 

A. Visão de futuro, inovadora. 

B. Projeção tradicionalista. 

C. Visão antiga. 

D. Visão de passado e presente. 

E. Olhar atento ao passado. 
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8- No trecho do texto: “[...] O segredo não 

está apenas em fazer o trabalho diário 

que é pedido, mas analisar exeplos [sic] 

e dados que possam ajudar a dar 

propostas interessantes à empresa.”, as 

palavras ‘apenas’ e ‘interessantes’ são, 

respectivamente: 

A. Advérbio e Preposição. 

B. Advérbio de exclusão e Verbo. 

C. Dois advérbios. 

D. Advérbio de exclusão e Adjetivo. 

E. Adjetivo e Advérbio. 

 

9- O texto, na íntegra, retrata que: 

A. Diante da atual crise vivenciada pelo País 

e, consequente aumento do desemprego, 

somada à realidade de um mercado de 

trabalho bastante competitivo, todos os 

profissionais podem adotar estratégias para 

manter-se no cargo.  

B. Diante da atual crise vivenciada no País, 

todos os profissionais estão sujeitos a perder 

seus empregos. 

C. Todo profissional deve-se manter 

atualizado acerca da atual crise vivenciada 

pelo País. 

D. Somente os profissionais com visão 

moderna terão garantias de se manter no 

emprego, mesmo diante da atual crise 

vivenciada no País. 

E. A atual crise vivenciada pelo País é uma 

oportunidade de crescimento profissional. 

 

10-  No trecho da frase: “[...] dados que 

possam ajudar a dar propostas 

interessantes à empresa.”, o uso da crase 

ocorre porque: 

A. O verbo dar requer a preposição ‘a’ e a 

palavra empresa é feminina, formando a 

crase. 

B. A palavra empresa é substantivo 

feminino. 

C. A palavra empresa é adjetivo e requer ‘a’ 

com crase. 

D. O verbo dar exige o uso da crase. 

E. A palavra empresa é substantivo comum 

e exige o uso da crase. 

 

11- Na frase: “Segundo Chadad, a burocracia 

pode atrapalhar a fluidez das atividades 

de uma empresa.”, o trecho: “das 

atividades de uma empresa” é um: 

A. Complemento verbal. 

B. Adjetivo. 

C. Advérbio. 

D. Complemento nominal. 

E. Substantivo.  

 
12-  Na frase: "[...], o consultor indica o 

aprendizado de novos idiomas, "seja para 

fazer algum intercâmbio ou para usar no 

seu atual trabalho." pode ser interpretada 

como: 

A. É obrigatória a aprendizagem de idiomas 

para se manter no mercado de trabalho. 

B. A aprendizagem de idiomas garante a 

permanência no emprego. 

C. O crescimento profissional depende da 

aprendizagem de, pelo menos, dois 

idiomas. 

D. A aprendizagem de novos idiomas 

contribui tanto para intercâmbios, quanto 

para uma possível necessidade no atual 

ambiente de trabalho do profissional. 

E. A garantia de um bom emprego está 

relacionada à aprendizagem de idiomas. 

 

13-  No trecho: “[...] é necessário estar aberto 

para inovações que possam romper com 

hábitos da empresa.”, as palavras ‘é’, 

‘para’ e ‘empresas’, são, 

respectivamente: 

A. Verbo, Preposição e Substantivo Comum. 

B. Verbo, Advérbio e Substantivo Comum.  

C. Advérbio, Preposição e Adjetivo. 

D. Verbo, Adjetivo e Preposição. 

E. Dois verbos e Substantivo Comum. 
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14-  Leia a frase a seguir: “Ficar em dia (grifo 

nosso) com as novas ferramentas em 

gestão de negócios e planejamento 

chega a ser um paradoxo (grifo nosso), 

pois a própria crise faz os profissionais 

terem pouco tempo disponível por conta 

do excesso de trabalho.” A expressão e a 

palavra grifadas podem ser entendidas, 

respectivamente, como:  

A. Estar atualizado e Contradição. 

B. Estar atualizado e Concordância. 

C. Cumprir com as obrigações e 

Discordância. 

D. Cumprir com as obrigações e 

Concordância.   

E. Estar desatualizado e Contradição. 

 

 

15- Na frase: “O objetivo é simplificar a rotina 

do local tornando as atividades diárias 

mais ágeis [...].”, as palavras ‘objetivo’ e 

‘ágeis’ podem ser substituídas, 

respectivamente, por:  

A. Função e Rápidas. 

B. Caminho e Rápidas. 

C. Caminho e Vagarosas. 

D. Propósito e Rápidas. 

E. Propósito e Vagarosas. 

 

16- De acordo com o texto, Chadad 

recomenda aquisições para manter a 

competitividade no mercado de trabalho, 

que podem ser compreendidas, 

respectivamente, como:  

A. Dedicação de tempo para se 

autoconhecer e planejar a vida pessoal; a 

aprendizagem de novos idiomas; e aquisição 

de conhecimentos técnicos, por meio de 

ferramentas que auxiliem no 

desenvolvimento do trabalho, possibilitando 

o desenvolvimento de um profissional 

eclético e competitivo. 

B. Dedicação orçamentária para se 

autoconhecer e planejar a vida pessoal; a 

aprendizagem de novos idiomas; e aquisição 

de conhecimentos técnicos, que auxilie no 

desenvolvimento de um profissional 

autônomo.  

C. Dedicação de tempo para conhecer o 

ambiente de trabalho; a aprendizagem de 

novos idiomas; e aquisição de 

conhecimentos em outras áreas de atuação.  

D. Dedicação de tempo para a 

aprendizagem de, no mínimo, dois novos 

idiomas e aquisição de conhecimentos 

técnicos, por meio de ferramentas que 

auxiliem no desenvolvimento do trabalho, 

possibilitando a desenvoltura de um 

profissional tradicionalista e competidor. 

E. Dedicação de tempo para se 

autoconhecer e a aprendizagem de novos 

idiomas. 

 

17-  Na frase: "O domínio dessas ferramentas 

pode tornar seu trabalho ou seu currículo 

eficiente, tornando-o um profissional mais 

versátil e competitivo", o sentido da 

palavra versátil empregado pode ser 

interpretado como: 

A. Polivalente. 

B. Estável. 

C. Atualizado. 

D. Concorrente. 

E. Oscilante. 

 

18-  De acordo com o texto, o desemprego é: 

A. Uma situação que ocorre desde 2016 no 

País. 

B. Uma situação permanente no País. 

C. Uma situação crítica, no entanto, será 

minimizada em 2017. 

D. Uma situação vivenciada pelo País, em 

consequência da atual crise. 

E. Um dado alarmante e que aumentará 

ainda mais em 2018. 
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19- Conforme a frase: “É preciso bom senso, 

manter-se atualizado e conseguir 

resultados com as novas ferramentas", os 

verbos ‘é’ e ‘conseguir’ estão nas 

seguintes formas verbal e nominal, 

respectivamente: 

A. Presente do Indicativo e Infinitivo. 

B. Imperativo e Infinitivo. 

C. Presente do Indicativo e Gerúndio. 

D. Subjuntivo e Infinitivo. 

E. Presente do Indicativo e Particípio 

Passado. 

 

20- De acordo com o texto, pode-se inferir 

que:  

A. A atual crise vivenciada pelo País 

também ocorre em outros países da 

América do Sul.  

B. O mercado de trabalho brasileiro refuta 

profissionais que não tenham 

conhecimento na área tecnológica. 

C. A garantia de emprego aos profissionais 

brasileiros está vinculada à 

aprendizagem de vários idiomas.  

D. Com o mercado de trabalho em crise, há 

diversas ações que podem ajudar os 

profissionais a se manterem no emprego. 

E. Os profissionais brasileiros criativos e 

competitivos têm garantia de emprego 

diante da atual crise vivenciada pelo País. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO  
 
 
21- Existem variações do início da puberdade, 

gerando quadros de puberdade precoce e tardia. 

Analise as alternativas a seguir, correlacione 

com as colunas das causas dos diferentes 

quadros e assinale a alternativa correta: 

A. Tumores do SNC secretantes de GnRH 

geram puberdade tardia por 

comprometimento no eixo hipotálamo-

hipófise. 

B. Tumores de células de camada granulosa 

ovariana geram puberdade precoce de 

origem periférica. 

C. Hipogonadismo hipergonadotrófico gera 

puberdade precoce de origem central. 

D. Hipogonadismo hipogonadotrófico gera 

puberdade tardia devido ao 

comprometimento primário da produção 

hormonal pelos ovários. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

 

22- A Sífilis é uma doença sexualmente 

transmissível, que pode atingir diferentes 

sistemas do organismo. Analise as alternativas a 

seguir a assinale a correta: 

A. A fase secundária está associada a 

lesões mucocutâneas generalizadas, 

que atingem, preferencialmente, tronco 

e membros, preservando planta dos pés 

e palmas das mãos. Há também 

linfoadenopatia generalizada. 

B. O T.pallidum penetra rapidamente nas 

membranas mucosas intactas ou 

abrasões de pele, invadindo os linfáticos 

e o sangue, sendo este (o sangue) já 

contagioso mesmo antes do surgimento 

da lesão primária. 

C. A lesão primária surge de 5 a 7 dias após 

a inoculação e persiste por 2 a 4 

semanas. Nesse período, o exame 

positivo de pesquisa em campo escuro do 

treponema é diagnóstico, sendo realizado 

a partir da secreção do cancro. 

D. O resultado de exame ‘VDRL negativo 

FTaABS positivo’ indica infecção recente 

(o VDRL não positivou ainda) ou 

resultado falso positivo, podendo estar 

relacionado a doenças do tecido 

conjuntivo. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

 

23- Sabe-se que as drogas anticolinérgicas 

fazem parte do arsenal terapêutico de 

incontinência urinária. Analise entre as 

alternativas a seguir, qual está correta: 

A. Essas drogas inibem a atividade dos 

receptores alfa (muscarínicos). 

B. Pode ter como efeito colateral a 

dificuldade de micção. 

C. Apresentam como efeito colateral 

diarreia. 

D. São drogas de primeira escolha para 

pacientes demenciados. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

24- Analise as alternativas a seguir sobre 

incontinência urinária e assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A. A contração da bexiga resulta da 

ativação de neurônios parassimpáticos 

localizados no segmento medular S2-

S4, de onde impulsos eferentes seguem 

pelos nervos pélvico e hipogástrico até 

o músculo detrusor. 

B. A inervação simpática da bexiga origina-

se no segmento medular T11-L2 onde 

fibras eferentes prosseguem até o plexo 

hipogástrico através dos nervos 

esplâncnicos lombares. 

C. Na presença de estímulo simpático, no 

corpo vesical, há estímulo dos 

receptores Beta 2 adrenérgicos com 
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relaxamento. Já na base há 

predominância de receptores alfa-1 com 

contração do colo vesical. 

D. O estudo urodinâmico com teste do 

estresse deve ser realizado em 

pacientes com suspeita de incontinência 

de esforço. 

E. O centro cortical da micção, localizado 

na face lateral do giro pré-central, 

exerce ação excitatória sobre o músculo 

detrusor. Seu estímulo gera contrações 

desse músculo e por vontade de urinar. 

 

25 - As malformações mullerianas podem estar 

presentes de 8 a 10% de mulheres com história 

reprodutiva adversa. Analise as alternativas a 

seguir sobre esse assunto e assinale a 

alternativa correta: 

A. A formação gonadal inicia-se entre a 5ª 

e 6ª semanas de gestação. O 

desenvolvimento adequado faz com que 

em torno da 9ª semana formem-se os 

ovários e ductos de Wolff. A ausência da 

testosterona leva à involução do ducto 

de Müller e diferenciação do ducto de 

Wolff.  

B. Os defeitos de fusão podem originar o 

útero didelfo, bicorno e arqueado. Após 

a fusão caudal dos ductos, quando 

ocorre falha nessa reabsorção, pode 

ocorrer o útero septado parcial ou 

completo. 

C. As anomalias müllerianas são 

frequentemente sintomáticas. Os sinais 

e sintomas envolvem dor pélvica após a 

menarca, ausência de dismenorreia, 

metrorragia e amenorreia secundária. 

D. A hematometra e a hematossalpinge 

podem ocorrer no útero unicorno com 

corno rudimentar e comunicante. O 

útero septado apresenta como queixa 

da paciente dificuldade nas relações 

sexuais pelo obstáculo. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

26- Sobre a endometriose, analise as 

alternativas a seguir e assinale a INCORRETA: 

A. As lesões infiltrativas profundas podem 

se localizar no peritônio pélvico, região 

retrocervical, (istmo uterino e 

ligamentos uterossacros), vagina, septo 

retovaginal, retossigmoide, íleo 

terminal, ceco, apêndice, bexiga, 

ureteres, dentre outros locais). 

B. Existem várias teorias relacionadas à 

endometriose, sendo as mais aceitas a 

da ‘menstruação retrógrada’, 

‘metaplasia celômica’, ‘imunológica’, 

‘disseminação hematogênica’, ‘linfática 

ou ‘iatrogênica’. 

C. Inicialmente, mulheres com 

endometriose podem se apresentar com 

queixa de dor pélvica e/ou infertilidade. 

A dor pode se apresentar como 

dismenorreia, dor pélvica crônica, 

dispareunia de profundidade.  

D. A videolaparoscopia pode ser indicada 

para avaliação da paciente com 

suspeita de endometriose. 

E. Sintomas intestinais incluindo 

aceleração ou diminuição do trânsito, 

dor à evacuação, tenesmo e/ou 

sangramento nas fezes, assim como os 

urinários que incluem hematúria são 

acíclicos, na maioria das vezes, 

contínuos. 

27- Sobre o tratamento da endometriose, analise 

as alternativas a seguir e assinale a correta: 

A. As pacientes que não apresentam melhora 

clínica da dor e/ou infertilidade após 6 a 12 

meses de tratamento medicamentoso 

adequado, podem ser submetidas à 

videolaparoscopia com a finalidade de 
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diagnóstico e exérese cirúrgica dos focos 

da doença. 

B. A terapia com progestágenos está 

contraindicada por seu efeito proliferativo 

nas células estromais e consequente 

aumento dos focos endometrioides. 

C. O uso de análogos do GnRH leva a uma 

up-regulation dos receptores de GnRH na 

hipófise, gerando a estimulação 

secundária da esteroidogênese ovariana. 

D. Os índices de recorrência de endometriose 

após tratamento adequado são pequenos, 

sendo indicada a laparoscopia com 

tratamento cirúrgico, somente nos casos 

de infertilidade. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

28- Sobre os diagnósticos diferenciais 

importantes dos Leiomiomas uterinos, analise 

entre as alternativas a seguir, qual está 

INCORRETA: 

A. Leiomiossarcoma (crescimento 

importante e rápido de um mioma). 

B. Pólipos Endometriais (muitos 

semelhantes a miomas intramurais). 

C. Adenomiose (está relacionada a 

espessamento da zona juncional, além 

de áreas focais mal delimitadas). 

D. Carcinoma de endométrio (podem 

coexistir, principalmente nas mulheres 

pós-menopausa com sangramento). 

E. Tumores epiteliais (menos frequentes 

que os miomas uterinos). 

29- Os tumores do trato genital podem ser 

precedidos por lesões precursoras e fatores de 

risco que devem ser identificados precocemente. 

Analise as alternativas a seguir e assinale a 

correta: 

A. O processo iniciador na displasia cervical 

é a infecção pelo HPV. Esse afeta o 

crescimento e diferenciação celular por 

meio de inibição das proteínas virais E6 e 

E7, com ativação do gene pRB e 

estimulação da interrupção do ciclo 

celular.  

B. No caso de pacientes histerectomizadas 

com histórico de neoplasia de colo de 

útero ou de NIC-2-3, o exame de 

Papanicolau se torna desnecessário após 

5 anos da retirada do útero. 

C. As mulheres com líquen escleroso vulvar 

estão sob maior risco de câncer 

escamocelular de vulva. O DNA do HPV 

é demonstrado, frequentemente, nas 

pacientes com NIC 3. 

D. O exame Papanicolau de rotina e a 

citologia endometrial são úteis no 

rastreamento de câncer endometrial na 

população de alto risco, por terem 

sensibilidade e especificidade 

adequadas, embora não absolutas. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

30- O câncer de colo do útero é o tumor 

ginecológico mais comum no mundo. Sobre essa 

patologia, analise as alternativas a seguir e 

assinale a correta: 

A. Nas fases iniciais, a paciente 

geralmente é assintomática, sendo que 

os sintomas geralmente surgem em 

doença avançada. Os sintomas como 

gânglios palpáveis em região inguinal 

ou supraclavicular, dor em pelve, 

sangramento vaginal ou até mesmo 

insuficiência renal podem ocorrer. 

B. A faixa etária predominante consiste em 

mulheres acima dos 60 anos, devido ao 

tempo que decorre entre a infecção pelo 

HPV e o surgimento do tumor, 

associado ao estimulo gerado pelo 

hipoestrogenismo desse grupo de 

pacientes. 

C. A colposcopia possibilita melhor 

determinação do local da lesão, 

facilitando o exame citológico. Exames 
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como radiografia de tórax, tomografia de 

abdômen e pelve, uretrocistoscopia e 

retosigmoidoscopia devem ser 

reservados para casos com suspeita de 

metástases. 

D. Sobre o prognóstico, os 

adenocarcinomas apresentam melhor 

evolução do que os espinocelulares. A 

presença de invasão tumoral em 

linfonodos e o tamanho do tumor não 

interferem, sendo importante a invasão 

do terço superior da vagina e fundo de 

saco de Douglas. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

 

31- O tratamento do câncer de colo uterino é 

determinado por seu estadiamento. Analise as 

alternativas a seguir e assinale a correta: 

A. No estádio IA1, a conização está 

indicada, sendo a histerectomia 

contraindicada. 

B. Nos estádios IA2 e IIA está indicada a 

histerectomia (ou se a paciente quiser 

engravidar traquelectomia), sem 

necessidade de retirada de linfonodos. 

C. A partir do estádio IIB, a cirurgia não está 

mais indicada, sendo o tratamento de 

escolha a radio/quimioterapia. 

D. A braquiterapia está restrita a casos de 

necessidade de radioterapia pós-

cirúrgica. 

E. Nenhuma das alternativas está correta. 

 

 

 

 

 

32- Sobre as lesões de vulva, analise as 

alternativas a seguir e assinale a INCORRETA: 

A. É um tumor raro. 

B. A principal idade de acometimento é entre 

a sétima e oitava década de vida. 

C. O carcinoma espinocelular é o mais 

frequente. 

D. Pacientes portadoras de HIV apresentam 

maior risco. 

E. O sintoma mais comum é o sangramento e 

os nódulos são raros. 

33- Sobre infecção do trato urinário (ITU) na 

gestação, assinale a alternativa correta: 

A. Solicita-se urocultura na primeira 
consulta de pré-natal, devendo ser 
repetida somente quando paciente 
sintomática. 

B. Amoxacilina com clavulanato é a primeira 
escolha de antibiótico terapia na 
gestação. 

C. Deve-se utilizar profilaxia para novos 
eventos de ITU, quando tiver dois 
episódios de bacteriúria assintomática na 
gestação. 

D. O tratamento para pielonefrite é, 
preferencialmente, domiciliar para as 
pacientes clinicamente estáveis, que 
aceitam medicamentos via oral sem 
rejeição. 

E. Somente pacientes sintomáticas 
necessitam de tratamento. 
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34- Sobre a colposcopia, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A. Tem objetivo de obter diagnóstico 

histopatológico. 

B. O ácido acético interage com proteínas e 

torna o epitélio mais claro, quanto maior for 

o seu teor proteico. 

C. Lugol (Schiller) cora o glicogênio das 

células, tornando-as mais claras quanto 

maior for a concentração de glicogênio. 

D. Áreas de intensa atividade celular são ricas 

em proteínas e pobres em glicogênio. 

E. Em pacientes menopausadas, pode ser 

necessário estrogenioterapia tópica para 

realização de colposcopia adequada. 

 

 

35- Sobre a conização do colo uterino, assinale 

a afirmativa correta: 

A. Está contraindicada a terapia estrogênica 

tópica antes do procedimento. 

B. Não há necessidade de submeter uma 

paciente com NIC II/III a conização, caso 

ela vir a realizar histerectomia total. 

C. A confirmação histológica de carcinoma in 

situ é uma das indicações de conização.  

D. A discordância entre citopatológico e 

histologia não é uma das indicações de 

conização. 

E. A conização deve ser realizada, apenas, 

com intuito terapêutico. 

36- Sobre o estadiamento e tratamento do 

câncer de colo uterino, é correto afirmar: 

A. O estadiamento preconizado pela FIGO é 

radiológico. 

B. A histerectomia tipo I de Piver está indicada 

para pacientes estádio Ia2. 

C. A cirurgia de Wertheim-Meigs é o 

tratamento de escolha para pacientes com 

estádio IVa. 

D. Pacientes estádio Ia1 com prolapso genital 

tem a opção de histerectomia vaginal. 

E. Pacientes estádio Ib2 tem indicação de 

histerectomia classe B de Querleu. 

37- Sobre o estadiamento da FIGO 2009 do 

câncer de endométrio, é correto afirmar: 

A. No estádio I, o carcinoma invade o 

estroma cervical. 

B. No estádio II, o carcinoma possui 

infiltração regional. 

C. No estádio IIIc o lavado peritoneal deve 

ser reportado, porém sem alterar o 

estadiamento. 

D. Tumor invadindo bexiga é classificado 

como estádio III. 

E. Metástase para linfonodos 

retroperitoneais classifica o câncer de 

endométrio como estádio IVa. 

38- Sobre o câncer de ovário é correto afirmar: 

A. Cerca de 80% das massas anexiais são 

malignas. 

B. O exame com maior acurácia em 

diagnóstico de malignidade é a tomografia 

computadorizada. 

C. Ascite associada à massa anexial é uma 

das indicações de intervenção cirúrgica. 

D. Ca-125 maior que 300u/ml não tem 

associação com malignidade. 

E. A ultrassonografia isolada é o método de 

maior acurácia no diagnóstico de 

malignidade. 
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39- É correto afirmar, sobre o tratamento do 

câncer de ovário: 

A. A quimioterapia neoadjuvante não mostra 

benefício em detrimento da citorredução 

primária. 

B. A reabordagem cirúrgica (second-look) é 

amplamente utilizada. 

C. Na doença avançada, não há indicação de 

quimioterapia. 

D. Para citorredução ótima, não pode haver 

doença residual microscópica. 

E. Menos de 10% dos pacientes submetidos 

à reabordagem cirúrgica (second-look), 

evoluem com recidiva. 

 

40- Mulher, 65 anos, realizou densitometria 

óssea, mostrando T score para colo de fêmur -

2.6, Z score 0.3 e T score da coluna L1-L4 -1.8, 

Z score 0.2. Analise as respostas a seguir e 

assinale a correta: 

 

A. Essa paciente está com osteopenia, 

necessitando tratamento com cálcio e 

vitamina D. 

B. Essa paciente está com osteoporose, 

necessitando de tratamento com 

bifosfonato, vitamina D e cálcio. 

C. Essa paciente tem indicação de 

tratamento com Teriparatida, cálcio e 

vitamina D. 

D. Essa paciente está com osteopenia, 

necessitando tratamento de atividade 

física de baixo impacto. 

E. Essa paciente apresenta densidade 

mineral óssea, que não indica risco de 

fratura. 
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